AJIBICTBIPMAJIbI ThIFbI3ABIFbI MEH

eMEHTTEPAIH MacCaJbIK yJjecrepi
MBIHIIA ra3 KYHIHJerl 3aTTapaAbIH
JIeKYyJAJBbIK (hopmyJiagapbiH TA0Yy.

bumaobapoea Xaouwa Hcabexosna.
Nel9 M. Maxkamaeé amuvinoazot /KOM




Aaropurm

1. Ecenrrin GepliareHin KbICKAIIA KAy,

9. BATTHIH CATBICTHIPMATB THIFBI3IELHEI (HopMyaack G0HbIHIIA
CATTHICTHIPMATE! MOJIEKYJIANBIK, MACCACKIH TADY.

3. BaT KypaMsIHA KipeTiH a/leMeHTTep/IH 3aT MOVITIepJ/IePIHiE KAThI-
HACTAPHIH TabY.

4. Ochl KATHIHACTAFSI CAHZAPAB! BAT MeJIIEDJEPIHIE eH Kiu
MoHiHe 6o, 3aTThi sKait dopmyaacs Taby.

5. JKait opmy.ia Heriaime caILICTRIPMAJIB MOTIEKYIAJbIK MACCA-
ChIH Taby.

6. BarTeiE HAKTH (DOPMYJACKH KYDY YIIIiH /FAMIKL TAObUFAH
(2-aMaJ1a) MOJIEKYJIANBIK MACCAHRIH COHFBI TA0BLTPAH (5-amaima)
MOJIEKYJIAJTBIK, MACCACHIHA KATHIHACKIH Taby.

7. 3aTTHIH HAKTH! (HDOPMYJIACKH KYDY.

8, Ecenrri smaya0blH Kaay.




Ecen. KoMmiprexcyTei KyPaMbIHAA KOMIPDTEKTIH MACCAJILIK YJeci 0.8-
re TeH, AJl OHBLIH CYTeriMeH CANBICTHIPDFAHAAFLI ThIFLISALIFEI 15-Ke Tex
BOJIATHBIH KOCHBINBICTHIH (POPMYJIACKEIH aAaHLIKTAHIAD.

1) Bepinzerni: IlTeuwyi:
M _(C_H)
(C) = 0,8 B) D e o Sl
T ML)
Dy =15 M(CH) = D, - M (H)
T/xx C_.H M’,(C,l'lw) =15 -2 = 30
wdH) = 1 — 0,8 = 0,2
3) v=10 3 M(C) — 12 r/moms; M(ED — 1 r/moms
80 20
ry = —:1— =6,66: 20
T € | $
4) x:y==6’66: s =] : 3.

6,66 6,66
CoHaa KOCBLIBICTEIN xait dopmynacer CH, SonraHsl, Oy HaAKTHEI
dopmyna 6oxa anvaiiner. Cebedl MmyHa KOMIipTeK il BajeHTTi O0JbIn
TYpFrasHaaii.
5)M(CH,_) 12+8=15
M (CH,) 30
6) =2
M (CHs) 15
7) Conia, 3aTTHIH, HAKTEL (HOPMYJIACE] OHBIH XKakH hopmymachHa exi
eces 6osnans (CH,), — CH, (91an)

8) Mayabw: C,H,




KypambiHaa 80% kemipTek, 20% cyTek 6ap opraHuKanblK 3aTTblH,
CcyTeK OoMblHLWIA ThiIFbI3AbIFbl 15. Ocbl 3aTTbIH (popMynachbil.

[[lemy:

Ol 2 = =13
R T -666666- ()
MAC,Hy)=MefHh) - D(Hy) =2

Mr(CxHy) 0

Mr(CHy) 15
M(CyHg)=12 .2+ 19 = 30rvom




a AyaMeH casnibicmbipFraHOaFbl MbifbI30bIfbl 2-2€ MeH
KypamMbIHOaFbl KeMipmekmiH MaccarsbiK yneci 82,8%, cymekmiki
-17,2% 6051ambiH KeMipcymekmiH MoJieKynanbiK hopmMyriachbl

ey
628 172 69 17,

m(C)m(H) =—: — =69:172=—:— =1:2(CH,
Cimlt) I 1 b9 03 L

Mr(Cyhy)=Mrfaya)  Diaya) =2+ 29= Ybrhioms
M (C\Hy) i

M(CH) 1
MC)=124+ 0 =Sraon




3,9 r kemipcyTek ;kanraH ke3ae 13,2 r kemipreri (IV) okcunai xoHe !,I’ r
cy OysbI Ty3ijieai. Ochbl 3aTThIH CYTeK 0OMBIHIIA ThIFbI3AbIFbI 39-Fa TeH
0oJ1ca, 0eJrici3 3aTThIH (pOPMYJIaAChI

MMemyi: C;H,+ O — CO>+H>;O
M(CO3) = 44r/v0a8
M(H:20)=18r/M0as

CO;— C

44r CO72 — 12r C

13 2r CO——x<r C

13. 252321

X = = 3,6
44 r

H-O — H->

18r HO-—-—-2r H>
2. 7rH>O ——v 1 H>

AT 5 K A 1
xX = =03r
18 r
Mm(CH)=m(C) +m(C)=36r+03r=309r
© (H)_3,6. 03 _ 1 5.05-93.03
il Tl e T e

Mr(C:H, ) =Mr(H>) - DH3)=2-39=78
Mr(CxHy) 78 .

Mr(CH) 13

M(CgHg)=12- 26+ 1-6 = 78r/Mo0n




Kypambinaa 38,7% kemiprek, 16,15%- cyrek, 45,15%
a30ThbI 0ap, cyreri 00MbIHIIA THIFLI3ABIFBI 15,5 —Ke TeH
AMUHHIH MOJIEKYJIAJIBIK (DOPMYJIachl

CyTek O0UbIHLWA ThIFbI3AbIFbl 22,5-Ke TeH 9 r
opraHuKanbIK 3aT xaHfaHga 17,6 r kemiptek (I1V)
oKkcuai, 12,6r cy xaHe 2,8r a3ot Ty3inreH. benricis
3aTTblH, MoneKkynanbiK ¢popMmynacol

Aya 00#MBbIHIIA THIFBI3ALIFBI 1,86 — Fa TeH,
KYPaMbIHAAFbl KOMIPTEKTIH MAacCacCJbIK YJeci
88,9% 001aTBIH KOMIPCYTEKTIH MOJIEKYJIAJIBIK
dhopmyiacel









